Dossier 2 : Liquidation de l’impôt sur les sociétés
15 mars 2004 : premier acompte

Les acomptes sont calculés par rapport à deux composantes :

- d'une part, le bénéfice de référence (bénéfice soumis au taux de 33,1 /3 %), sur lequel on applique un taux de 8,1 /3 % pour chaque acompte;

- d'autre part, le résultat net de la concession de licences d'exploitation de brevets et d'inventions brevetables (bénéfice soumis au taux de 19 %) sur lequel on applique un taux de 4,75 % pour chaque acompte.

Le calcul du résultat fiscal 2003 n'est pas encore établi au 15 mars 2004. 

Le premier acompte est calculé par rapport aux éléments du résultat fiscal 2002, soit :

• Bénéfice imposable à 33,1/3 % : 3 433 140 €

• Bénéfice imposable à 19% :
240 000 €
Montant du 1er  acompte


(3 433 140 x 8,1 /3 %) + (240 000 x 4,75 % ) = 297 495 €

Remarque

L`énoncé ne précise pas le montant exact du chiffre d'affaires de l'entreprise, il n'est donc pas possible de calculer l'imposition forfaitaire annuelle.

15 avril 2004 : liquidation de l'IS dû au titre de l'exercice 2003

a) Calcul de l'impôt sur les sociétés et de la contribution additionnelle dus au titre

de l'exercice 2003

Impôt sur les sociétés

• IS au taux normal : 3 997 250 x 33,1 /3 % = 1 332 416,66 arrondis à :

1 332 417 €

• IS au taux réduit: (80 000 + 250 000) x 19 % =




     62 700 €

• Avoirs fiscaux: 66 000 x 2/3 =






   - 44 000 €


Impôt sur les sociétés :






1 351 117 €

Contributions additionnelles sur l’IS

Base de la contribution: 1 332 417 + 62 700 = 1 395 117 €

Calcul de la contribution

• 1 395 117 x 3 % = 41 853,51 € arrondis à :


41 854 €

b) Détermination des acomptes versés au cours de l'exercice 2003

Sur l'IS

Les acomptes sont égaux à 33,1/3% du bénéfice imposable au taux normal de l'année

2002, et à 19 % de la redevance de concessions de brevets soit


(3 433 140 x 33,1 /3 %) + (240 000 x 19 % ) = 1 189 980 €

Sur la contribution additionnelle sur l'IS

Les versements anticipés effectués au titre de la contribution de 3 % se calcule sur le

total de l’IS dû (taux normal et taux réduit) au titre de l'exercice précédent (2002, ici).

Base de calcul de la contribution


(3 433 140 x 33,1/3 %) + (125 000 + 240 000) 19 % = 1 213 730 €

Versement anticipé de la contribution de 3 % : 1 213 730 x 3 % = 36 411,90 arrondis à

36 412 €

c) Détermination des soldes de l’IS et des contributions additionnelles dus au titre

de 2003

Sur l'IS

• IS dû au titre de 2003:


  1 351 117 €

• Montant des acomptes versés:

- 1 189 980 €


Solde dû au 15 avril 2004 :

     161 137 €

Sur la contribution additionnelle

• Contribution de 3 % due au titre de 2003 :
 
41 854 €

• Versement anticipé:



         - 36 412 €


Solde dû au 15 avril 2004 :


  5 442 €

15 juin 2004 : deuxième acompte

(3 997 250 x 16,2/3%) + (250 000 x 9,50 %) - 297 495 = 392 463,33 arrondis à 392 463 €

15 septembre 2004 : troisième acompte

(3 997 250 x 25 %) + (250 000 x 14,25 %) - (297 495 + 392 463) = 344 979,50 arrondis à 344 980 €

15 décembre 2004 : quatrième acompte et versement anticipé au titre de la contribution additionnelle 
Quatrième acompte 

(3 997 250 x 33,1/3) + (250 000 x 19 %) - (297 495 + 392 463 + 344 980) = 344 979,66 

arrondis à 344 980 €.

Versement anticipé de la contribution additionnelle

• 1 395 117 x 3 % = 41 853,51 € arrondis à 41 854 €
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